

2014年国民体质监测公报发布

各年龄段肥胖比例继续上升

新华社北京11月25日电（记者 吴俊宽）国家体育总局、教育部25日在京公布2014年国民体质监测公报。公报显示国民体质总体水平有所增长，但无论是在青少年学生人群还是成年人、老年人人群中，超重肥胖现象依然呈现持续增长的势头。

据介绍，2014年国家体育总局、教育部、科技部、国家民委、民政部、财政部、农业部、卫生计生委、国家统计局、全国总工会等10个部门联合在全国31个省（区、市）进行了第四次国民体质监测工作，上一次进行类似全国性体质监测还要追溯到2010年。本次国民体质监测工作由国家体育总局负责实施幼儿、成年人和老年人群的体质监测工作；教育部负责实施儿童青少年（学生）的体质监测工作。

公报显示，2014年各年龄组的身高、体

重、胸围、皮褶厚度等身体形态指标平均数比2010年均有所增长。自2000年以来，我国国民各年龄组人群的身高、体重、皮褶厚度等指标呈持续增长趋势，但体重、皮褶厚度等指标增长幅度大于身高。

其中，根据我国颁布的BMI（即用体重公斤数除以身高米数平方得出的身体质量指数）各等级划分标准评估，2014年成年人和老年人的超重率分别为32.7%和41.6%，比2010年分别增长0.6和1.8个百分点；成年人和老年人的肥胖率分别为10.5%和13.9%，比2010年分别增长0.6和0.9个百分点。超重与肥胖问题已经成为影响我国成年人、老年人群体质的突出问题。不过从数据来看，近四年，超重与肥胖检出率的增长幅度有所减缓。

此外，在7到22岁青少年学生人群中，

各年龄段肥胖检出率持续上升，其中男生肥胖率明显高于女生。以16到18岁年龄组为例，城市男生、城市女生、乡村男生、乡村女生的肥胖检出率分别为15.30%、5.68%、10.55%、3.95%，比2010年平均上升3.72、2.17、4.78、1.65个百分点。

公报同时显示，相比2010年数据各人群体质总体水平增长，但成年男性有所降低，在BMI达到“合格”等级以上的人数百分比和体质综合指数两方面均有所下降。另外，各年龄段人群身体机能和身体素质水平略有增长，但反应最大力量的握力指标继续下降。20到59岁各年龄组人群握力、背力呈现下降趋势。这表明，成年人群的最大力量下降，尤为突出的是成年男性的握力、背力等指标下降明显，结合2000年以来的数据分析，表明我国成年人的力量呈持续下滑趋

势。

国家体育总局群体司司长刘国永介绍说：“进行国民体质监测的根本目的在于观测国民体质的变化情况，为体育工作、体育政策的调整提供基本的依据。此次国民体质监测实施以来发挥了很好的作用，特别是在政府决策、引导百姓科学健身方面作用明显。这次国民体质监测的结果可以表明，百姓参加健身锻炼的意识不断增强，但是参加体育锻炼还有很多误区。比如大家都知道参加有氧锻炼对身体健康有好处，但是通过体质监测也发现，很多人忽略力量锻炼，这些都是误区，这也造成了我国成年人的力量呈持续下滑的趋势。在十三五全民健身计划的制订和安排上我们还要继续加大科学健身的指导力度。”

图说中国

江西庐山现云海雾凇



11月25日拍摄的云雾缭绕的江西庐山芦林湖。

当日，受北方强冷空气影响，江西庐山今年入冬后首次出现云海雾凇景观，壮观的云海和晶莹的雾凇把庐山装扮得幻如仙境。

新华社发

山东烟台遭遇暴雪袭击



11月26日，市民在山东省烟台市芝罘岛东路扫雪。

当日，受强冷空气影响，山东省烟台市遭遇暴雪袭击，烟台市气象台26日5时30分发布暴雪蓝色预警信号，并连续发布道路结冰黄色和大风黄色预警信号。

新华社发

我国全部取消企业所得税优惠事项审批

新华社北京11月26日电（记者 何雨欣 仲蓓）国家税务总局印发《企业所得税优惠事项办理办法》，明确对企业所得税优惠事项全部取消审批，一律实行事后备案管理。这是记者26日获悉的。

税务总局所得税司有关负责人介绍，办法的核心内容是统一了优惠事项的管理方式，将所有的企业所得税优惠事项，按优惠方式进行拆分归并，归纳为55项，统一采取备案管理，各地不得改变管理方式，不得擅自相审批。

办法放宽了企业所得税优惠事项的享受时限，除少数必须在年度终了后方能准确计算优惠数额的，以及必须根据优惠资格享

受减免税的事项外，其他大多数优惠事项在年内预缴环节就可以享受。

办法还进一步精简了备案资料，规定凡是税务机关已经掌握或通过申报表可以获取的资料，企业无需再提供，统一作为留存备查资料。据统计，55项税收优惠中，3项无需备案，28项只需填报1张备案表。

税务总局税收科学研究所所长李万甫表示，办法为纳税人享受企业所得税优惠提供了一份可操作的说明书，企业根据目录自行判断符合税收优惠条件的，可以自行享受优惠，并履行备案手续，税务机关实施后续管理。

全国新增通客车的建制村7974个

新华社北京11月26日电（记者 赵文君）今年全国新增通客车的建制村7974个，基本实现高速公路ETC全国联网。记者26日从交通运输部获悉，2015年更贴近民生10件实事目前已完成两件，其余8件进展顺利，将于年底前全部完成。

今年年初，交通运输部向社会公布了2015年更贴近民生10件实事，涉及农村公路、农村客运、渡口渡船改善、溜索改桥、公路安全生命防护工程、公路危桥改造、ETC全国联网、交通一卡通互联互通、国道联网、高速公路服务区文明服务创建等十个方面。交通运输部新闻发言人刘鹏飞说，在农村客运方面，已提前超额完成任务。全国14个省份的建制村通客车率超过95%，北京、河北、辽宁、吉林、江苏的农村客运实现了建制村

全覆盖。全国29个省份实现高速公路ETC联网，已累计建成ETC专用车道12772条，发展ETC用户约2515万个。

刘鹏飞介绍，今年7至10月，农村公路平均每月建设里程为3.1万公里。全国合计改造完成隐患路段2.9万公里、危桥改造2720座/26万延米。今年1至10月，全国共更新农村渡船376艘，完成渡口改造757道。289个溜索改桥项目已经开工了277个，开工率达到96%。在国道联网工程方面，23个“断头路”项目已开工18个，36个“瓶颈路段”项目开工26个。

据介绍，2015年，交通运输部共安排875亿元车购税资金支持全国农村公路建设，42亿元用于公路安全生命防护工程，63亿元用于危桥改造工程。

港珠澳大桥香港段工程预计将延期一年完工

新华社香港11月25日电 香港特区政府路政署25日在回应传媒查询时表示，面对物料供应不稳定、劳工短缺、环保限制等困难，预计港珠澳大桥香港段工程只能在2017年年底完成。

路政署表示，港珠澳大桥在立项时以2016年底为完工目标，大桥管理局及三地政府均以此为目标推展各项工程。大桥工程

庞大而复杂，在设计及施工的过程中面对很多工程上和技术上的挑战。按照现时的进度，香港口岸工程以及香港接线工程将不能于2016年底完工。

路政署还称，大桥管理局及三地政府一直检视各项工程的进展，并以安全和质量保证为大前提，致力克服和处理有关困难。